

捉知了

海曙区高塘小学404班 赵子宸(证号WB08616)

这个暑假,我是在舅舅家度过的。

一天下午,我在家里闷得慌,窗外的知了叫得我有点烦,我便央求舅舅带我去捉知了。于是,我和舅舅拿着钓鱼竿、有黏性的球和袋子去公园捉知了。

公园很大,树木高大茂盛,走在里面凉风习习,我立即觉得舒服多了。树上一片知了的叫声,细细一听,每只知了的叫声都不一样,它们有唱中音的,有唱高音的,各自唱着各自的歌。在一棵高大的树下,我发现了一只又肥又胖的大知了,忍不住大声叫道:“舅舅,这儿有一只!”舅舅连忙拿起旁边细长的钓鱼竿,把球放在上面。他抬起头,挺直腰把钓鱼竿一节一节往高处延伸,直到快到知了的位置才停下来。只见舅舅猛地一按,哇,知了被粘住了。只见它在球上奋力地抖动翅膀,身体也拼命左右摇摆,我的心跟着紧张起来。突然,渔竿晃了一下,只听“嗖”的一声,知了像一只受了惊吓的小鸟,头也不回地飞走了。唉,出师未捷!

虽然这只知了跑掉了,但我们并没有灰心丧气,根据知了的叫声往另外的树上去找。果然,我眼前一亮,发现一只黑色的知了正趴在一棵香樟树上欢快地唱着歌。我赶紧指给舅舅看。舅舅这次更小心也更用力了,知了被死死地粘住了。我欢呼雀跃,赶紧把这只知了拿下来,小心地装进袋子里。我的手紧紧地捏住袋子口,生怕这只来之不易的知了又逃跑了。成功地捉了这只知了后,我们的信心大增,也更有经验了,两只、三只、四只……几个小时下来,我们居然捉了四十多只,满满一袋子,我开心极了。

夕阳西下,我们才恋恋不舍地走出公园,满载而归!

指导老师 毛虹斐

虫虫音乐会

鄞州区宋诏桥小学309班 陈睿阳(证号WB17196)

在一个安静的夏夜,池塘边有一群虫虫正在给蝴蝶小姐过生日,它们给蝴蝶小姐举办了一场隆重的音乐会。最绅士的蚂蚁先生当主持人,它用富有激情的声音拉开了虫虫音乐会的序幕。

第一位隆重登场的是特别嘉宾青蛙先生,它一跳上舞台就“呱呱呱”放声歌唱,这声音嘹亮又高亢,引得周围的蜻蜓也伴随着青蛙先生的歌声摇摆起来,大家都拍手叫好。

第二位登场的是威武的螳螂先生,它帅气十足地拉起了小提琴,那优美的音乐传到了远方,连月亮和星星仿佛也被这悠扬的琴声陶醉了,夜空中的一切瞬间都静止不动了,只有那美妙的琴声依旧传得好远好远……

知了也不甘示弱,它信心十足地走上舞台。“知了,知了,知了”,虽然知了的歌声并不起眼,但是它还是在卖力地唱,节奏感十足,大家纷纷为它鼓掌。

夜深了,星星和月亮沉沉地入睡了,但虫虫音乐会还在继续进行着……

指导老师 邵稚

摘葡萄

北仑区岷山学校504班 胡茜(证号WB15492)

星期天,我和妈妈还有姐姐,一起来到果园摘葡萄。

经过一段车程,我们终于到达了目的地——葡萄园。我们迫不及待地下了车,兴致勃勃地走在田埂上,听着鸟儿欢快的歌声,真是心旷神怡。

哇!好大的一个葡萄架啊!碧绿的叶子,大大小小的,像我们的手掌一样。一阵风吹过,沙沙作响,好像拍手欢迎我们的到来。卷曲的葡萄藤像小触角一样,是想趁我们不注意,从这头攀向另一头吧?最引人注目的就是那些晶莹剔透的葡萄了。一串串水灵灵的葡萄挂满葡萄架,仿佛在向我们眨着眼睛,忽闪忽闪的。它们一颗颗你挨着我,我挨着你,就像亲密的好朋友。

我和姐姐早就垂涎三尺了,二话不说,踮起脚尖就要把葡萄给摘下来。“小馋猫,这是要用剪刀剪下来的!”哦!原来摘葡萄也是有窍门的呀!于是,我便和姐姐分工合作:我小心翼翼地托着葡萄,姐姐则拿着剪刀把葡萄剪下来。“咔嚓”一声,一串紫莹莹的葡萄就落到我的手中,一个个葡萄精灵们挨挨挤挤,不留一点缝隙,好可爱!没过多久,一串串新鲜的、沉甸甸的葡萄便装满了整个篮子。

我轻轻剥开葡萄,放入嘴中,葡萄汁缓缓地流入我的口中,清凉的、香甜的,在唇齿间回味无穷。“啊!真甜!”“那当然!”妈妈说,“葡萄不仅甜,而且营养丰富,它含有维生素,可以软化血管,还可以抗衰老呢!”啊!原来葡萄还有那么多功效呀!

伴着黄昏,我们满载而归。



青蛙

镇海区骆驼中心学校304班

徐欣妍(证号WB28883)



全味棒冰

宁波市新芝小学201班

李伊灵(证号WB07975)

我想做棵树

海曙区宋家漕小学601班 谢一凡(证号WB14282)

坐在窗前,我托着腮,望着院子里的那一抹绿色,宽大的枝干密布,投下斑驳的树影,我也想变成那棵树。

我想把我的手变成树枝,缠绕在一起形成一把把绿伞;我想把我的脚变成根须,插入地下汲取甘甜的水;我想把我的身体变成树干,粗大而坚硬,可以阻挡风雨,我梦想做棵树。

我想做棵树。我想品味那股红的烟霞,感受“山雨欲来风满楼”。与春风相互倾诉;与夏风相伴而舞;与秋风一同萧瑟;与冬风斗争玩闹。

我想做棵树。我可以与我的树伙伴交流一些有趣的事;我可以仔细观察勤劳的蜜蜂采蜜;我可以看到小蜘蛛在我身上游走、织网、捕食……

我想变成一棵树,一棵无忧无虑、自由自在的树。

指导老师 徐蓉蓉

门的故事

宁波市镇明中心小学501班 卢格妤(证号WB05353)

外公家的房子里,有着一扇不同寻常的门。那门是用老樟树做成的,散发着一股淡淡的清香。因为时间的流逝,它已经泛黄,有点陈旧了。墙角的青苔生命力极强,竟从墙根爬到了门檐上。

外公家的那扇木门,是我童年时光的定格点,它在我的脑海中记忆犹新。小时候,假期虽至,但父母要上班,没法陪我,我就经常跑外公外婆那儿。每次见到那扇木门,总觉得它是我形影不离的好伙伴。

春季来临,喜欢栽培花花草草的外公便在墙根那儿种些花草,但总被调皮的我悄悄地移植到了门槛旁。我还悄悄地找来几粒大槐树的种子埋下。有时,外公就抱着我,搬把小凳子,望着门旁的幼苗,盼望着。有木门的陪伴,这是一幅期待的画面。

夏日到了,门旁爬满了我们春天种下的瓜苗、树苗……槐树渐渐长大。这时,门前便成了我的乐园!我在门前嬉戏玩耍,有时还会一不留神被瓜藤给绊倒,逗得外婆哈哈大笑。有木门的陪伴,这是一幅快乐的画面。

秋天终于在盼望中跑来,它带来了丰收的喜悦。我会跑出门来,兴奋地摘瓜摸豆,坐在门槛上,看着门旁累累硕果,大口大口地啃着西瓜。有了木门的陪衬,这是一幅丰收的图画。

冬天,虽然银装素裹,但那一枝傲然挺立的梅花,让我痴迷已久。我经常与小伙伴玩捉迷藏,木门当然成为我得意的藏身之处。

时间过得飞快,如溪水般流过,我回到了城市中。城里的门让我感到一种无助,为了防盗,人们既加铁栏又加“猫眼”,甚至装上了指纹锁!就是两户面对面的人家,可能都没有交流!只有那木门,我依然无法忘怀。木门,我的朋友!

指导老师 韩梅亚

雨夜

余姚市世南小学406班 应卓轩(证号WB33930)

听大人们说,今年的农历因为有闰六月,所以三伏天变得特别长,这个夏天也变得特别炎热。

白天,太阳火辣辣的,把大地烤得滚烫滚烫。翠绿的树丛里,知了不停地叫着。人们都不敢出门,整天待在空调房里,室外到处是空调机器的轰鸣声。

但是,夏天也像个孩子,偶尔也会变变脸。夜晚,突然狂风怒吼,电闪雷鸣,丝丝凉意立马从开着的窗户飘进来。我往窗外望去,路灯下的小树几乎被吹成了90°,但它们像坚强的战士一样顽强地抵抗着,花园里的小草小花被吹得东倒西歪。窗户上的雨篷被风吹得簌簌直响,家里的门也被吹得砰砰地响,把我吓一大跳。

一阵大风过后,开始了暴雨。瞬间,一道闪电劈过来,天空似乎被撕成了两半。闪电光映射到房子里,顿时,屋里变得亮堂堂的。突然,一阵响雷又在耳边响起,好似正在追赶着坏人而发出的喊声。滂沱大雨继续着,豆大的雨点“叮叮咚咚”地落在雨篷上,窗户的玻璃上,房前屋后的汽车上……齐奏了一曲紧张激昂的“打击乐”。

一会儿,风似乎小了,我静静地躺在床上,感受着这个雨夜。外面静悄悄的,除了雨“滴答滴答”,偶尔还有几道闪电划破寂静的夜空,照进我的房间。雷声也渐行渐远,慢慢地,我进入了梦乡。

唱歌的烦恼

江北区惠贞书院504班

唐瑜辰(证号WB05220)

我五音不全,没有什么音乐细胞,在音乐课上,我只能硬着头皮和大家一起学唱。

这不,又到了音乐课,老师让我们唱《白桦林好地方》,我却唱得僵硬难听,像在锯木头似的,与老师同学清脆明朗的歌声形成了强烈的反差。大家的目光不约而同转向我,我感到无地自容,脸红得像个熟透的苹果。大家也笑得前俯后仰,有人甚至因此嘲笑我。

一个月后,全校要举行联欢会。我们班进行了紧锣密鼓的歌唱排练,曲目是《红蜻蜓》。为了不拖全班的后腿,我笨鸟先飞,经常刻苦训练,水平终于蒸蒸日上,令同学们刮目相看。到了比赛那天,我忐忑不安,为自己捏了把汗。比赛开始了,我有条不紊地唱了起来,悠扬动听的歌声打动了评委们,赢得了阵阵雷鸣般的掌声。我越唱越起劲,仿佛忘记了自己和时间。可惜,我们与冠军擦肩而过,但是,一种成就感在我心头油然而生,毕竟,这是我第一次当着全校师生的面演唱啊!

我虽然缺乏音乐细胞,但有志者事竟成,我一定能让音乐与我相伴。

指导老师 王水一

西湖美景

奉化区居敬小学501班

胡健莹(证号WB30772)

“上有天堂,下有苏杭。”杭州的美景妙不可言,今天,我总算领略了一番。

我们漫步在苏堤,一股淡淡的花香扑鼻而来,放眼望去,一片粉嘟嘟的花海。踩着鹅卵石铺成的小路走近一看,这株白里透青,那株粉中带白,各色各样。中间有着淡黄色的花蕊,花和茎相接处有无数颗清香无比的果实……

西湖的雨景更是妙不可言,“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”。一滴滴小雨点掉落湖中,一层又一层的涟漪荡漾开来,雨珠滚落在荷花那粉粉的花瓣上。风一吹,仿佛有一只小手抚摸着我的脸,荷花上的露珠淘气地甩到了我的身上。

雨过天晴,西湖又像披上了一层轻纱,隐隐约约可以看见一条彩虹挂在天边,这时的西湖就像一位亭亭玉立的江南女子一样美丽动人。

继续向前走,一旁的柳树弯下了腰,露出了笑脸。我欢快地穿梭在柳树林里,像一只自由自在的小精灵。小花小草都向我们微笑,向我们点头。

我们坐上游船,绕西湖游了一圈,看到了三潭印月,望见了雷峰塔,想到了白娘子与许仙那段凄凉的故事。

西湖,人间天堂,让我流连忘返!

无人岛捉螃蟹

宁波市四眼碶小学新河校区606班

张云帆(证号WB10845)

“快起床,要出发了。”随着妈妈的一声召唤,我兴奋地爬了起来,因为今天要去“无人岛”——夹城岛了。那里的空气是那么特别,除了鱼腥味,就是青草味;天空是那么明朗,除了蓝天,就是白云;周围是如此寂静,除了风声,就是波涛声。

一下艇就看到满地“横行”的小螃蟹,我急不可耐,赶忙脱下鞋子,找了一个空瓶子就去捉螃蟹了。来到了滩涂地,我看到右边有一只,便静悄悄地走近它,然后慢慢地弯下腰,小心翼翼地伸出大拇指和食指,照准了小螃蟹的位置猛地往下一捏,耶,抓到了。可我往下一看,哪里有螃蟹的踪影,手里捏的只不过是一块小石头而已!我没有灰心,继续我的抓蟹行动。

我的目光又转向了前面一只又大又肥的螃蟹。吸取了上次的教训,这次我瞅准时机,飞快地冲过去,伸出整个手掌向下罩去。我没有急着高兴,等我感觉手掌里有东西在动的时候,才确定真的抓到了。然而,还是高兴得太早了,就在我准备把它装入瓶子里时,它偷偷地用大钳子夹住了我的小拇指,痛得我哇哇直叫,连忙把它甩掉。“这点小挫折算什么,继续!”在爸爸的鼓励下,我继续保持昂扬的斗志。为了不被夹住,我往手上涂了一层泥。别说,这个办法还真有效,我连续作战不到一个小时就捉了满满一瓶。

看着眼前的战利品和满身的泥巴,我满意地笑了。

指导老师 章佳蕾